

简报

川投集团主题教育第 22 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 14 日

川投集团聚焦“三用” 不断提升党员领导干部“三种能力”

5月17日，习近平总书记在听取陕西工作汇报时深刻阐述了“以学增智”的具体内涵，并从提升政治能力、思维能力、实践能力三个方面提出明确要求。主题教育开展以来，川投集团始终维护核心、紧跟核心，自觉践行职责使命、服务大局，聚焦“三用”，不断提升党员领导干部“三种能力”，持续把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

一、用功学，不断提升政治能力

川投集团严格对标对表省委要求，举办“5+1+1”的主题教育读书班、坚持一月一专题的学习研讨、沿着总书记在四川的足迹

进行实地学、结合要求开展主题党课等等，引导全体党员干部扎实开展自学，助其悟规律、明方向、学方法、增智慧，在学习中不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，筑牢对党忠诚的坚实理论根基，真正成为政治上的“明白人”。同时，抓好工作结合，在集团官网、官微上推出主题教育专栏专题、高质量承办“国企心向党·书记讲党课”、创新举办“跟着总书记读好书”青年悦读会等，丰富学习载体，灵活方式方法，不断增强主题教育的感染力和影响力。在省委宣传部、省国资委举办的网络知识竞赛和全省第二届基层理论宣讲大赛中，川投集团斩获多项荣誉。

二、用心悟，不断提升思维能力

川投集团注重提升思维能力，运用科学方法，围绕高质量发展不断破新题、开新局。组织开展了“习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法”专题辅导讲座，引导党员干部进一步深学细悟，切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力；秉持问题导向，谋划集团调查研究，围绕新一轮国企改革、防范化解重大风险等事关改革发展的大事要事和问题短板形成调研课题，主动问需于基层、问计于一线，增强了工作的科学性、预见性、主动性、创造性；增强系统思维，在省属国有企业开展2个专项整治的基础上，结合集团实际增加工作作风不实的专项整治，精准查找突出问题，力争从源头上、根本上剖析问题根源、破解难题。

三、用力行，不断提升实践能力

川投集团从调查研究、推动发展、检视整改上做足了实践文章。领导班子坚持树立和践行正确政绩观，运用习近平总书记“深、实、细、准、效”调研五字诀，由主要负责人亲自谋划、审定方案，就换装“中国心”水电机组发出第一度电的创新实践，带领班子成员扎实开展“麻雀解剖式”调研，中央、省的主流媒体竞相报道；学习践行“浦江经验”，推动各级班子成员落实“五个一”走基层，经常性地深入班组厂房工地、走进基层干部职工之中，多层次、多方位、多渠道的调查研究，力争将问题和矛盾化解在基层；学习“千万工程”案例经验，联合定点帮扶的乐山市金口河区曙光村深入开展同学共研、同题共答、同向发力，千方百计拓宽村民增收致富路，携手共建宜居宜业和美乡村。

